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สมบัติของดีเทอร์มินันต์
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กระจายโคแฟกเตอร์จากแถวที่  i
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กระจายโคเฟอร์เตอร์จากหลักที่  j
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5.ถ้า  A  เป็น  Non-singular  matrix  แล้ว  
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6.                                                     เป็นมิติของเมตริกซ์จัตุรัส                           
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9.  ถ้า A=B แล้ว                          
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10. ถ้าสมาชิกในแถวใดแถวหนึ่ง(หรือหลักใดหลักหนึ่ง)เป็นศูนย์                    
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ถ้าBเป็นเมตริกซ์ที่เกิดจากAโดยการสลับแถวคู่ใดคู่หนึ่ง(หรือสลับหลักคู่ใดคู่หนึ่ง)เพียงคู่เดียว                 
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13.ถ้า  B  เมตริกซ์ที่เกิดจาก  A  โดยการสลับแถว(หรือสลับหลัก)จำนวน k คู่แล้ว                                   
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                                          สลับหลัก3กับ2 , สลับหลัก1กับ 3 จำนวน 2 คู่  det(B)= (-1)2(-6)=-6
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14.การคูณสมาชิกทุกตัวของA แถวใดแถวหนึ่ง(หลักใดหลักหนึ่ง)ด้วยค่าคงตัวc

 ดีเทอร์มินันต์ของเมตริกซ์ใหม่คือ cdet(A)                       

                                                                   (แถวที่ 1 คูณตลอดด้วย 2  ดังนั้น det(B)=2(-3)=-6)

15. ถ้านำk คูณกับสมาชิกทุกตัวในแถวหนึ่ง(หรือหลักใดหลักหนึ่ง)แล้วนำไปบวกกับสมาชิกอีกแถวใดแถวหนึ่ง(หรือหลักใดหลักหนึ่ง)  แล้วดีเทอร์มินันต์ของเมตริกซ์ใหม่จะเท่ากับดีเทอร์มินันต์ของเมตริกซ์เดิม
[image: image39.wmf](

)

   

3

det

-

=

A


[image: image40.wmf](

)

(

)

(

)

(

)

(

)

0

det

1

1

   

1

    

1

5

4

   

5

   

4

2

1

  

2

    

1

2

   

1

    

1

9

   

5

   

4

3

   

2

   

1

       A

0

det

=

\

ú

ú

ú

û

ù

ê

ê

ê

ë

é

+

+

+

=

ú

ú

ú

û

ù

ê

ê

ê

ë

é

=

=

A

A

[image: image41.wmf]2

1

3

C

C

C

+

=

  
[image: image42.wmf](

)

nn

a

a

a

a

A

...

.

.

det

33

22

11

=

                              2(1)+1  2(2)+1  2(3)+2         แถวที่ 3 เกิดจาก A  ซึ่ง 2R1+R3                            

16. ถ้า A มีแถวใดแถวหนึ่ง(หรือหลักใดหลักหนึ่ง)เท่ากับผลบวกหรือผลต่างของอีก2แถว(หรือ2หลัก)ของA
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แล้ว
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17. ถ้า A เป็นเมตริกซ์สามเหลี่ยม                                                  
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ก็ต่อเมื่อA เป็น  Non-singular  matrix

แบบฝึกหัด
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4.ให้                                                                      จงหา
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